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Актуальність проблеми. З реформуванням агропромислового комплексу 
України і переходом його на ринкову економіку, галузь конярства набуває 
інтенсивного розвитку і популярності [1, 2]. Висока ураженість коней 
гельмінтами -  одна з найактуальніших проблем, що стримує розвиток галузі 
конярства в Україні.

Основний метод боротьби із цими хворобами -  використання 
антигельмінтних препаратів. У ветеринарній паразитології був розроблений 
цілий арсенал досить ефективних хімічних препаратів для боротьби з 
кишковими нематодозами (бензимідазоли, піримідини, тетрамізоли, 
антибіотики аверсектинового ряду тощо). Були розроблені різні схеми 
застосування цих препаратів для свійських тварин.

Сучасний фармацевтичний ринок антигельмінтних препаратів досить 
різноманітний [3]. У той же час вибрати найбільш ефективні препарати 
складно. Оскільки, відомо, що тривале їх застосування призводить до появи 
лікоопірності у гельмінтів і, як наслідок, -  зниження ефективності [4].

В даний час у ветеринарній паразитології виникла гостра необхідність 
створення нових програм для контролю нематодозів з урахуванням недоліків 
попередніх стратегій контролю, тривалості й ефективності їхньої дії. На думку 
ряду авторів [5] таким ефективним методом може стати програма інтегрованого 
контролю паразитарних хвороб тварин.

Мета роботи -  вивчити антигельмінтну ефективність бровермектин-гелю 
та фензолу 22 % порошку за змішаної нематодозної інвазії.

Матеріал і методи досліджень. Робота виконана 2018 років на базі науково- 
дослідного центру (НДЦ) та наукової лабораторії кафедри паразитології та 
фармакології Білоцерківського національного аграрного університету. З метою 
виявлення яєць нематодозів шлунково-кишкового тракту в ранковий час від 
кожного коня індивідуально відбирали фекалії і досліджували в лабораторії 
кафедри паразитології та фармакології комбінованим методом 
стандартизованим Г. О. Котельніковим та В. М. Хреновим [6] з використанням 
насиченого розчину гранульованої аміачної селітри з щільністю 1,3.
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Дослід по вивченню антигельмінтної ефективності обробки коней 
бровермектин гелем та фензолом 22 % порошком ми провели з вересня по 
листопад місяці 2018 року на конях віком від 3 до 15 років спонтанно 
інвазованих змішаною нематодозною інвазією. З цією метою відібрали для 
досліду 15 коней, спонтанно інвазованих змішаною нематодозною інвазією і 
сформували 3 групи тварин (по 5 голів) на основі дотримання принципу 
аналогів і розділили на дві піддослідні і одну контрольну групи. В період 
проведення досліду (який тривав 60 днів) піддослідні і контрольні групи 
тварини знаходились в однакових умовах годівлі та утримання.

Тваринам першої дослідної групи ми застосовували бровермектин-гель
-5

індивідуально в дозі 0,2 мг на 1 кг маси тіла (по ДР) або 1 см на 20 кг маси тіла 
(по лікарській формі). Препарат використовували одноразово, індивідуально на 
корінь язика.

Тваринам другої дослідної групи ми застосовували фензол 22 % порошок в 
дозі 7,5 мг на 1 кг маси тіла (по ДР) або 3,4 г на 100 кг маси тіла (по лікарській 
формі). Препарат використовували одноразово, груповим методом з кормом у 
ранішню годівлю після 14-годинної голодної дієти. Для приготування суміші 
антигельмінтика з кормом відважену дозу препарату змішували ретельно з 
кормом (овес) і розкладали у корита. Після дегельмінтизації тварини задовільно 
приймали корм, ускладнень протягом перших годин не відмічали.

Тварини контрольної (третьої) групи антигельмінтик не отримували. В 
період проведення досліду всі дослідні і контрольні тварини знаходились в 
однакових умовах годівлі та утримання.

Після дегельмінтизації за кіньми було встановлено клінічне 
спостереження. До введення препарату та через 12 діб після останнього 
застосування антигельмінтиків проводили копроскопічні дослідження фекалій 
комбінованим методом стандартизованим Г. О. Котельниковим та 
В. М. Хреновим з використанням насиченого розчину гранульованої аміачної 
селітри з щільністю 1,3.

Результати досліджень. Перед постановкою досліду всі коні, як дослідних 
так і контрольної груп були уражені на 100 % яйцями стронгілід, а 
інтенсивність інвазії коливалась від 136,2±9,4 до 153,4±11,4 екземплярів яєць, в 
середньому, у трьох краплинах флотаційної рідини. Ураженість коней 
параскаридами становила 80,0 %, а інтенсивність інвазії коливалась від 18,3±2,2 
до 22,3±3,3 екз. яєць. Зараженість коней оксіурисами та стронгілоїдесами 
складала по 20,0 %.

На 12-й день, після останньої дачі антигельмінтиків ми знову відібрали 
проби фекалій. Результати гельмінтокопроовоскопічних досліджень коней 
після дегельмінтизації показали, що антигельмінтик бровермектин гель у дозі

-5

0,2 мг діючої речовини на 1 кг маси тіла або 1 см на 20 кг маси тіла по
55



лікарській формі після орального застосування, одноразово показав 100 %-ну 
ефективність проти параскарид, стронгілід, оксіурисів та стронгілоїдесів. Після 
застосування фензолу 22 % порошку в дозі 7,5 мг на 1 кг маси тіла (по ДР) або 
3,4 г на 100 кг маси тіла (по лікарській формі) одноразово, груповим методом з 
кормом у ранішню годівлю після 14-годинної голодної дієти яєць параскарид, 
оксіурисів та стронгілоїдесів не виявлено. Яйця стронгілід були знайдені у 
одного коня при цьому ЕІ склала 20 % при ІІ 18 екз яєць.

Висновок. Антигельмінтик бровермектин-гель у дозі 0,2 мг на 1 кг маси 
тіла (по ДР) або 1 мл на 20 кг маси тіла (по лікарській формі) одноразово, 
індивідуально на корінь язика являється високоефективними препаратом при 
змішаній нематодозній інвазії (ЕЕ та ІЕ = 100 %).
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